

3 архівних джерел

БЕРЕЖАНЦІ — 220 років

Тільки на п'ять років є молодшими від Верхнього Рогачика, як свідчать архівні першоджерела, Ушкалка, Бабино, Нижній Рогачик та Бережанка. Остання, заснована 1792 року, значиться в архівних документах як Карайдубина. І тільки з 1975 року було утворено Бережанську сільську раду. До того періоду Карайдубина знаходилася в складі Таврійської, згодом Олександрійської, а ще пізніше Запорізької губерній Мелітопольського повіту, а в радянські часи Верхньорогачицького та Великолепетиського районів Мелітопольського округу Дніпропетровської, Миколаївської та Запорізької областей.

1905 року селяни Карайдубини разом з мешканцями навколишніх сіл громили поміщицькі маєтки та встановлювали Радянську владу, брали участь в колективізації.

В роки Великої Вітчизняної війни на фронт відправилося захищати Батьківщину 218 карайдубинців, і 42 з них загинуло. За героїзм та мужність в боротьбі проти фашистів нагороджено 24 чоловіка. Вдячні бережанці вшановують пам'ять про них на мітингах біля пам'ятників.

З 1975 року Бережанка стала центральною садибою колгоспу «Родина», а з часу визволення району від фашистських загарбників господарювання здійснювали такі сільгоспартілі як «Рот-фронт», імені Горького, імені Леніна та Енгельса.

Господарство завжди славалося високими врожайями сільськогосподарських культур. Так, 1971 року врожайність озимої пшениці становила 35,2 центнера з гектара. За високі показники в сільськогосподарському виробництві 67 колгоспників нагороджені орденами й медалями СРСР. Орденом Леніна в 1973 році було нагороджено Миколу Гавриловича Тарана, орденом Трудового Червоного Прапора були нагороджені голова колгоспу Василь Іларіонович Ємець, водій Микола Єгорович Панченко, трактористи Олександр Федорович Ковбаса та Микола Ілліч Плішко, орденом «Знак Пошани» - головний агроном Володимир Іванович Гребенюк, медаллю «За трудову доблесть» - колгоспниця Марія Петрівна Беличенко та комбайнер Іван Дмитрович Мендела. У 1978 році медаллю материнства II ступеню нагороджено колгоспницю Ніну Петрівну Кулібабу.

Т. КАПТЮХ, начальник архівного відділу райдержадміністрації.